MYHULIUIIAJBHBIN D TAII BCEPOCCUMCKOM OJIMMITHA 1bI
IMKOJbHUKOB IO UH®OPMATHKE B 2023-2024 YYEBHOM I'OJ1Y
JIJISL YUAIIIAXCHA 9-11 KJIACCOB

Bpewms npoBenenus - 240 muHyT (4 yaca)

MakcumanbHOE KOTU4IecTBO 0auioB 3a 3agady — 100

MaxkcumaibHoe KonndecTBo 6anos — 400

Oco0OeHHOCTH MPOBEACHUS - 3aJaHus MPAKTHYECKOrO Typa BBINOJHSAIOTCS Ha
KOMITBIOTEpaX M COXPAHSIOTCS B OTBEJAEHHBbIC Manku. He momyckaeTcs MCMoNb30BaHHE
JOKaIbHON cetu. [l TpoBEpKHM TPOTpaMM  HCIIOJB3YeTCS  aBTOMAaTHYECKas
tectupytomas cucrema SAnmexc.Konrecr. MHTEpHET-OUIBTP AOKEH OBITH HACTPOSH
TOJILKO Ha HWCIOJIb30BaHHWE COOTBETCTBYIOIIMX aApPECOB M TOPTOB. s aBTOpH3aIMu
JOJHKHBI OBITH MTOATOTOBIICHBI TTAPOJIH U JIOTHHBI.

[TpoBepsitomas cucrema:

https://official.contest.yandex.ru/contest/XXXX/enter
(3aecr XXXX - HOMeEp KOHTeCTA).

Orpanunyenue 1o BpeMeHu — 1 cekyHa

Orpanudenue 1o mamsata — 64Mb

BBoja maHHBIX — yepe3 CTaHJApPTHBIN MOTOK BBOJIA WU U3 (aiina input.txt

BriBoa TaHHBIX — Uyepe3 cTaHAapTHBIM MOTOK BBIBOAA WM B (haiis output.txt

Kpumepuu ouenuganun: 3a xadxcowlil npouoeHHblll mecm K 3a0aye HaAYucisemcs
oann, komopwlil evruucisiemes no gpopmyne: 100/ koruuecmeo mecmos”™

Ne 1 2 3 4

xoauyecmeo mecmoes | 10 10 10 |10

oann 3a mecm 10 10 10 (10

1. ILaromku

«Jlenpru mepeib, a Kopuily *xajeemis! beperuch!», - UMEHHO 3Ty (pa3zy mpouuTaia
ucnyranHas ®Ppexken bok Ha creHe cBoel KyxHU. UM oTmpaBwiach TPEHHpPOBATHCS B
HEJIETKOM JIeJI€ U3TOTOBJICHUS CIAKUX OyJIOYeK.

Kapcon cunraer, 4To KOpHIIBI HEAOCTATOYHO, €CIIM Macca KOPHUIIbl 3aHUMAET He Oosee
a% OT Macchl KOHKpeTHOW Iumomku. M eciam xors Obl OfHA IUTIOIIKA COJEPXKUT
cIMIIKOM Masio kKopuiisl, Kapiicon paccrpoutcs. [Tomorure @peken bok nonsts, Oyaer
11 1oBoJIeH KapiicoH B cnenyromuii pas.



Bxoanbie 1aHHBIE

[TepBas cTpoka BXoaHOTO (haiiyia COAEPKUT KOJIMYECTBO TUTIOMIEK M (11e710€ Yruciio oT 1
10 1000 BKIIFOUUTENBHO), U 1IeJ10€ unciio a (B Auamna3one ot 1 10 100 BKIOYKUTENBHO) —
B KQXKJIOM IUTIONIKE TOJDKHO OBITh Oonee a% xopuipbl. Ha xaxmol w3 ciaeayromux n
CTPOK 3aIlMCaHbl Yepe3 MpoOes IBa MeNbIX uncia (IeIble Yucia B Auamna3oHe ot 1 1o
1000) — macca odepeaHON TUTIOMIKK (BKJIIOYAsi KOPHILY) W Macca J00aBJICHHOH B Hee
KOPHIIBI.

]35[X0ﬂ1ﬂﬂe,ﬂaﬂlﬂﬂe

BriBectu cioBo «good» (ctpounsiMu OykBamu 0e3 KaBbluek), eciu Kapicon Oyzaer
JOBOJIEH, CIOBO «bad» (Takke CTpOYHBIMH OykBamMH 0€3 KaBbIYE€K) B MPOTUBHOM

cinyyae. Kapncon Oyner A0BOJICH, €CIu KaXKaas IUTIOIIKa COJSPKUT KOPHIlLI Oosiee a%o
OT MAacCChI BCEH TUTIOIIKH.

IMpumepsi

BxoaHble 1aHHBIE BpIxoaHble JaHHBIE
25 bad

100 10
200 10
21 good
505
100 2

Ilosacuenue

B nepBom npumepe Kapiicona paccTpouT ypoBEHb KOPHIBI BO BTOpOH IUItOIIKe — 5%,
Toraa Kak emy Heobxoaumo Ooiiee 5%. Bo BTropom npumepe coaepskanaue kopuibl 10%
B nepBoii mrornike u 2% Bo BTOpoH, 4To 0osbIe HeoOxoaumoro 1%.

Pewenue:

n, a = map(int, input() .split())
plu = [0]*n

cor = [0]*n

for i in range(n):

pluli]l, cor[i] = map(int, input() .split())

good = True
for i in range(n):
if cor[i]*100 <= pluli]*a:

good = False

if good:
print ("good"™)
else:

print ("bad")



2. banku ¢ BapeHbeM

Manbi B oxunanuu KapicoHa xo4eT yKpacUTh CUMIATHYHBIMHU HAJMUCIMU OAHKH C
ar00uMBIM BapeHbeM. Jlyis sToro Mambimn coOupaercss HamucaTh Ha KaxAoW OaHKe
HA3BaHME BapeHbsl KPACHUBBIM KayumurpaduyeckuM mnouyepkoM. llocumTaiite, CKONBKO
BPEMEHU 3aliMyT IPUTOTOBJICHHsI MaibIia.

BxoaHble JaHHBIE

Ha nepBoil ctpoke BxoaHoro (aiina 3agaHo meinoe yucio / < n < 26 — KOJIMYECTBO
OyKB, KOTOpble MaJbllll ymMeeT KpacuBO prcoBaTh. Ha Kax ol U3 CleIyroumx n CTpoK
yKa3aHa cama OykBa (CTpouHasl JIATUHCKas) U 4epe3 mpooden BpeMs B MUHYTax (1ejoe
gucyo B auanaszone ot 1 1o 100) Ha To, 4TOOBI €€ KpacHBO HAPUCOBATh.

Ha cnenyromeit ctpoke pacnosnaraercs ojHo 1enoe unucio / < m < 2() — KOJIM4eCTBO
Pa3IMYHBIX BUIOB BapeHbs. A Ha KaXJOW U3 CIEAYIOIIMUX M CTPOK HAMKMCAHO CHayalla
Ha3BaHUE OYEPEAHOr0 BapEHbsl (CIOBO COCTOUT CTPOYHBIX JIATHHCKUX OYKB, JJIMHA
cioBa He Oosbiie 10), a 3aTeM yepe3 MpoOen KOJUYECTBO OAHOK C 3THUM BapeHbEM
(uenoe uncno B auanazone ot 1 1o 100).

[apanTupyercsi, 4To BCe Ha3BaHUS COJIEPKAT TOJBKO T€ OYKBBI, KOTOpPHIE YMEET
pucoBaTh Masbiil.

BbIixoaHbIe JaHHBIE

Ha nepBoii cTpoke BBIXOJHOTO (ailiia HEOOXOJUMO BBIBECTU OJIHO LIEJIO€ YHCIO —
KOJIMYECTBO MHUHYT JJII TOT0, YTOOBI Ha KaXI0M OaHke Maublin Hamucana Ha3BaHUE
BapeHbs. BpeMst TpaTUTCS TOJIBKO Ha HaIllMCaHUE OYKB.

Ha cnenyromux cTpokax, Mo OJHOM HAa KaXKIblil TUIl BapeHbs, HEOOXOAUMO BBIBECTH
Ha3BaHME BAPEHBS U Uepe3 Mpodest o01ee KOIMIeCTBO MUHYT, HEO0OX0AUMOE, 4TOOBI Ha
KXol OaHKe JaHHOrO THUMAa HapucoBaTh Haanmuch. Ha3BaHus TUIIOB BapeHbs
HE00XOJAMMO BBIBECTU B aji()aBUTHOM MOPSIIKE

Hpumep

BxoaHble 1aHHBIE BbIXoaHbIE JaHHDbIE

9 45

m 2 malina 24
a3 smorodina 21
11

il

n?2

sl

05

ri

dl

2
smorodina 1
malina 2




Pewenue:

n = int (input())

letters = {}

for i in range(n):
key, time = input () .split()
letters[key] = int(time)

m = int (input ())
names = {}

for i in range(m):

name, count = input().split()
names [name] = int (count)
times = {}

for name in names:
s =0
for letter in name:
s += letters[letter]

times[name] = s*names[name]

snames = list (times.keys())
snames.sort ()

sorted times = {name: times[name] for name in snames}

print (sum(times.values()))
for name, time in sorted times.items():

print (name, time)
3. Tedprean

Kapicon yneren... Ho on o6eman BepuyThesi! B cBsizu ¢ ueM Mama Masbliiia Kakayto
HEJISI0 TOTOBUT TedTenu, a Malblll MOTOM KPacHUBO PACKIAIBIBAET WX B P IO
Tapenoykam — BApPYr KapicoH HEOXHIaHHO BEPHETCS, a YrOIIEHHE YKe TOTOBO!
Tapenouku OBIBAIOT OOJBITMMU U MaJICHBKUMH, 1 Mama yxe paccTaBuia UX Ha CTOJIC B
onuH psaa. Ha xaxmoit 00sbIIoi Tapenodke MOXKHO pa3MeCTUTh He Ooiiee k Tedrenei,
Ha KaXJ10M MaJICHbKOW — He OoJiee m TedTeei.

CkonpkuMu criocobaMu Maiblll CMOXKET 3TO CAeNaTh, €ClAM Ha KaXKIOM Taperouke
JIOJIKHA JIEKATh XOTs Obl 0JiHa TedTens?

BxoaHble JaHHBIE

Ha mepBoit cTpoke BxogHOTO (haiiia pacrioiaoKeHbl uepes mpoodest Tpu mebix uncia [ <
n<100, 1 <k<20, ] <m<20 — COOTBETCTBEHHO O00IIee YKUCIO TedTenei,
MaKCUMaJIbHOE KOJIMYECTBO TedTeneld, MOMENaronmxcss Ha OOJIBIION Tapesouke, U
MaKCUMaJIbHOE KOJMYECTBO TeTeieli Ha MaJIeHbKON Tapesiouke, m < k.

Ha BTOpoii cTpoke pacmoyiokeHbl yepe3 MpoOen HEeCKOoiabko uucen 1 w/mmm 2 B
HEKOTOpOM Tmopsiike. KonnuecTBO 3THUX 4YMCENl COBMAJAET C YUCIOM TapelodyeKk Ha
crone. Yucio «1» o3HadaeT, 4TO COOTBETCTBYIOMIAS TapeJIOUKa SBJISETCS OOJBIION, a
YHUCIIO «2» — MaJIEHbKOM.



["apanTupyercs, 4TO Tapeaoyek AOCTATOYHO, YTOOBI Pa3sMECTUTh BCE TePTEnu C
yKa3aHHbIMM OTPaHUYEHUSIMH, KPOME TOTO OOILEe YMCIIO TAPEIOYEK HE MPEBOCXOAUT
16, 1 Ha cTOJIE MPUCYTCTBYET XOTS OBl OJIHA TAPEIOYKA.

BbIxXoaHbIE JaHHDBIE

Heo06xoauMo BBIBECTH OJIHO IIENIO€ YHUCIO — KOJMYECTBO CIOCOOOB Pa3MECTUTh BCE
Te(TeNH MO TapeIoUKaMm.

IIpumep

Bxoanble 1aHHBIE BbIixoaHbIe JaHHDBIE
253 1

12
1153 1
122
532 4
122

Ilosacuenue

B nepBom mpumepe Bcero ae tedTenu U aABe Tapelodykd. ECTh TOMBKO OAMH CIOCO0
PaCIIOJIOXKUTh Te(TENN TaK, YTOOBI HAa KaXKJ0M Tapeouke Obljia XOTs ObI 0JTHA TedTes:
1—1, To ecTh 0HA HA IEPBOM TapeIOUKe, U OJIHA HA BTOPOH.

Bo BTopom npumepe tedreneit 11, a Tapenodku pacnosioxkeHbl CIEAYIOIHUM 00pa3oM —
Oonplias mepBas, a BTOpas U TPEThsl MAJICHbKUE. YUUTHIBas, YTO BMECTUMOCTh
OonpIION S5, a BMECTUMOCTh MalleHbKOW 3, momydaem uto 11 — makcumalibHOE
KOJIMYECTBO Te(Teseld, KOTOpble MOKHO Pa3MECTUTh Ha 3TUX TpeX Tapenoukax. Torna
Croco0 pa3MelIeHus BceX TedTenei ToapKo oauH: 5 — 3 — 3, TO eCTh Ha MepBoH 5, a Ha
BTOPOU U TPETHEU — I10 TPHU.

CriocoOsbI pa3Mmernienus B TpeTbeM mpumepe: 1 —2-2,2-1-2,2-2-1,3-1-1.

Pewenue:

#include <iostream>
#include <vector>
#include <string>
#include <sstream>

using namespace std;

int main ()
{
string line;

istringstream stream;

int n, k, m, a;
getline(cin, line);
stream.str (line);

stream >> n >> k >> m;

vector<int> plates;

getline(cin, line);



stream.clear () ;
stream.str (line);
while (stream >> a) {
plates.push back( a==1?k:m );
}

int p = plates.size();

vector< vector<long long> > tef (p);
for(int i=0; i<p; ++i) {

tef[i].resize (n+l);

tef[1i][0] = O;

}

for(int i=1; (i<=plates[0]) && (i<=n); ++i) {
tef[0][1] = 1;

for (int platesNumber=1l; platesNumber<p; ++platesNumber) {
for (int tefCount=1; tefCount<=n; ++tefCount) {

long long ways = 0;

for (int tefCountOnPlate=1;
(tefCountOnPlate<=plates|[platesNumber]) && (tefCount>=tefCountOnPlate) ;
++tefCountOnPlate) {

ways += tef[platesNumber-1] [tefCount - tefCountOnPlate];
}
tef[platesNumber] [tefCount] = ways;

}
cout << tef[p-1][n] << endl;

return 0;

4. YeMnuOHAT MO MOEJAHNIO MMPOTOB

OnHUM SICHBIM JIETHUM BedepoM, KapiiCOH pemms nmoy4acTBOBaTh B YEMIIMOHATE IO
MOEJAHUIO0 TTUPOTOB, BapeHbsi M Mpouux BKycHocTed. Ho Tak, yToObl ero komaHjia
HENpeMeHHO Bburpasnia! Hpues cOpeBHOBAaHMS 3aKIOYAETCS B TOM, YTO Ka)Ibli
VYaCTHHK Ha CBOEM Y4YacTKE 3aHHMMAETCS IMOEAaHHMEM CaMoOro CBOEro JIOOMMOTO
JakoMcTBa. Ha kaXaoM ydacTke CBOM BHJI JIAKOMCTBA. YYAaCTHHUKHU JCUCTBYIOT IIO
ouepenu. Kak TONbKO 3aKOHUMJI OJJMH — HayuHaeT Apyroi. Becero B copeBHOBaHUU N
y4yacTHUKaM Heo0XonuMo cbecThb N BHIOB BKycHOcTe Ha N ydacTkax (IO OZHOMY
BUJly Ha KaXIOM YydacTke). OIHAaKO KaXIbld YyYaCTHUK MOXKET ChECTh JIMIIb
OTPAaHUYEHHOE KOJWYECTBO MUPOrOB, BAPEHbA U IPOYUX BKYyCHOCTEH. B xozxe monrmx
TPEHUPOBOK CIIOCOOHOCTH KaXKJIOTO ydacTHMKAa Komauabl Kapicona k moemgaHuio
KaXI0M BKyCHOCTH ctanu u3BecTHBl. [lomoru KapiicoHy pacnpenenuts Kaxaoro
y4acTHUKAa HAa CBOM Y4YacTOK MOEJaHUs TakK, YyTOObl 3(PEKTUBHOCTH KOMaHABI OblLIa
MaKCUMaJbHON (Y4TOOBI OHU CBEINM KAaK MOXHO OOJIbLIIEE CyMMapHOE€ KOJIHYECTBO
BKYCHOCTEN).



Bxoanbie 1aHHBIE

Ha mepBoii cTtpoke BxomHoro daiina 3anucaHo 9ucyio N — KOJTUYECTBO BKYCHOCTEH st
noefanus (Y4aCTHUKOB COPEBHOBaHUS CTONbKO Xke), [ < N < 4(0. Jlanee 3anaHa
matpunia A[N , NJ, rae Aij — CHoCOOHOCTb 1-0r0 Y9aCTHHUKA ChECTh -0 BKYCHOCTb.

BbIxoaHbIe JaHHBIE

HeoOxoaumo nocieoBaTeIbHO BBIBECTH Yepe3 MPOOEI HOMEPA YYaCTKOB JIJISl KaXKI0ro
Y4aCTHUKA.

IIpumep

Bxoanble 1aHHBIE BbIxoaHbIe JaHHBIE
3 312

1010 15
20510
578

IHoacnuenue k npumepy:

IlepBOro ydacTHHKA JIyYIll€ BCETO OTIIPABUTh €CTh BKYCHOCTb HOMEpP 3, TaK Kak 31E€Ch
OH CMOXET cbecThb 15 BKycHocTted Tumna 3. BTopoil y4acTHMK CMOXeT cbecTb 20
BKyCcHOCTEN Thma 1. TpeTpero ydacTHHKa OTIIPABAT €CTh BKYCHOCTH HOMEP 2 — UX OH
checT 7. MakcumanbHOE CyMMapHOE KOJIUYECTBO BKycHOCTEM: 15+20+7=42.

Pewenue:

#include <iostream>
#include <vector>
using namespace std;
int Ny
vector< vector<int> > a;
const int INF = 10000;
int main ()
{
cin >> N;
a.resize (N+1);
for (int 1i=0; i<N+1l; ++1i)
{
ali] .resize (N+1) ;
}
for(int i=1; i<=N; ++i)
{
for (int j=1; j<=N; ++7)

vector<int> u (N+1), v (N+1), p (N+1), way (N+1);
for (int i=1; i<=N; ++1i)

{



pl0] = 1i;
int j0 = 0;

vector<int> minv (N+1,
vector<char> used (N+1,
do {

used[]j0] = true

for (int j=1;

if
{

}

INF) ;

false) ;

’

delta = INF, J1;

Jj<=N; ++7)

(lused[]j])

int cur = a[i0][j]-uli0]-v[j];

if (cur < minv([j])

minv[j] =

cur,

if (minv[j] < delta)

delta = minvI[j],

for (int j=0; j<=N; ++73)

(31)

ulpl[jl] += delta,

minv([j] -= delta;

if (used
else
J0 = 31;
} while (p[j0] !'= 0);
do
{
int 31 = way[]j0];
plj0] = pl[31];
30 = 31;

} while (30);
}

vector<int> ans (N+1);

for (int j=1; J<=N; ++7J)

ans[pljl] = 37
for(int i=1; i<=N;
{

cout << ans[i]
}

cout << endl;

++1)

<< !

way[j] =



